

“北斗导航”郑州要有大动作

将建北斗产业基地 到2020年销售收入要超200亿

北斗卫星导航系统是中国自行研制的全球卫星定位与通信系统(BDS),是继美国全球定位系统(GPS)和俄GLONASS之后第三个成熟的卫星导航系统。目前我国第16颗北斗导航卫星发射升空并成功组网。6月9日,我市举行北斗系统应用及产业化高端论坛,国内北斗行业的顶级专家齐聚郑州,共同探讨北斗系统发展应用。根据我市官方的一份调研报告显示,我市有望将北斗产业纳入我市战略新兴产业,开建北斗产业基地,并计划2020年销售收入达到200亿~300亿元。

郑州晚报记者 孙娟



1 郑州在“北斗”方面不落后

我市在发展北斗产业方面有很强的科研优势和产业基础。比如,解放军信息工程大学在卫星导航、空间定位、卫星及微波通信等方面处于国际领先水平,有一批北斗系统建设的带头人。同时,我市还拥有卫星导航系统全球连续监测评估分析中心、河南省卫星定位应用工程技术研究中心、车载卫星定位与行驶信息监控终端等技术优势。

还有,我市从事北斗和GPS应用开发企业众多。威科姆公司是国内独家承担军队北斗授时应用项目的研制单位;中电科27所研发了基于北斗系统的车载智能导航终端;宇通信息则是向全国范围提供车辆应急救援、位置定位查询、报警、调度的专业卫星定位、位置服务的网络运营商;神阳科技建设了河南省重点营运车辆GPS联网信息平台等。

星导航产业发展的调研报告》。

报告提出,建议将北斗产业纳入全市战略新兴产业,依托解放军信息工程大学、中电科27所等科研院所的技术优势,充分实施产学研合作创新发展,培育一批从事北斗技术研发及产业化的骨干生产企业,引导一批从事GPS的企业加快向北斗技术应用转型升级……形成国内领先的北斗创新型产业集群。到2020年,北斗产业年销售收入将达200亿~300亿元。

3 北斗系统走入寻常百姓的生活

北斗系统的应用领域非常普及,从疾病控制、精密农业、智能交通、航空、电网、配电、石油勘探,到抗震减灾、校园安全、手机游戏……神通广大,无所不能。我市将重点应用在基础平台、民用航空、智能交通、现代物流、精细农业、地质监测六大领域。

比如,基础平台方面,我市将整合行业基础信息服务中心,结合群众衣食住行医,发展主动导航、儿童看护等创新应用。这也就是说,一旦孩子或老人发生走失或者摔倒等意外状况,家属可通过定位搜索及时知晓,这一切就基于北斗技术的定位跟踪器。智能交通方面,不仅可获得您的车辆的位置、是否超载、是否超速等信息,并可在必要时向驾驶员发送消息进行提醒和对行车状态进行控制,甚至给你发一条短信,随时对路况进行播报。精细农业方面,则可以实现对水利设施、自然灾害、农田环境和突发灾情动态采集和实时监控,实现区域内粮食存储分布情况和运输状况动态监测,保证粮食安全。在地质监测方面,一旦发生地质灾害,在地面通信系统瘫痪后或没有通信信号的盲区时,北斗系统可提供导航定位信息,而且可以通过接受传感器信息实时检测该区域的灾害情况,给救援提供便利。

2 郑州有望建北斗产业基地

北斗卫星导航产业将是未来新的经济增长点。据专家预测,将来中国该产业会突破5000亿元人民币。

虽然我市在技术研发、人才培养方面有一定的基础和优势,但在产业方面落后于北京、上海、广州、深圳及武汉、西安、南京、重庆等地。为此,市工业和信息化委员会、解放军信息工程大学导航与空天目标工程学院、市电子电器产业局联合组成课题组,形成了《关于推进郑州市北斗卫

5年内将所有残疾人纳入社保

6月9日上午,市残联第四届主席团第四次会议召开,传出了一系列针对残疾人的利好消息。5年内,将残疾人普遍纳入覆盖城乡居民的社会保险体系;为10万残疾人提供不同程度的康复服务;将残疾人义务教育纳入基本公共服务体系,适龄残疾学生普遍接受义务教育……

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

“最美郑东”暨“三走进、三郑州”摄影展举行

10日上午,由郑东新区管委会主办,中原网承办的“最美郑东·春之绽放”摄影大赛颁奖仪式暨“三走进、三郑州”摄影作品展在郑东新区如意湖畔举行。

“最美郑东·春之绽放”摄影大赛自4月10日启动以来,以“最美郑东”、“春之绽放”为主题,开通多种渠道面向社会征稿,省市摄影家、各媒体摄影记者、广大摄影爱好者和市民积极参与、踊跃投稿,最终评选出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名,优秀奖30名。获奖作者均颁发了获奖证书和单反相机、数码相机、电话费等奖品。 郑州晚报记者 马燕

“律·动中国”2013全国法律巡讲走进郑州

如何规范劳务派遣用工?短期工如何保障同工同酬?上周,“律·动中国”2013全国法律巡讲走进郑州,人力资源和社会保障部法规司余明勤司长与参会的150余家企业的人力资源负责人进行交流。余明勤指出,目前我国,还有不少使用劳务派遣的用人单位执行同工不同酬的用工结构,使得劳务派遣人员的权益得不到保障。

郑州晚报见习记者 赵柳影

省级投融资公司年内新增融资1080亿元

昨日,记者获悉,省政府办公厅近日印发了《2013年省级投融资公司工作方案》,根据部署,各省级投融资公司2013年力争实现新增融资1080亿元,确保铁路、公路、航空、水利、保障房建设等重点项目按计划稳步推进。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

爱心企业家捐赠3250万元 我市新添39辆郑开城际公交车

6月10日上午,39辆崭新的城际公交车披着喜庆的“大红花”,缓缓地从绿城广场驶出,正式“上岗”。作为郑开城际公交的新增力量,它们从此将为郑州、开封两地的居民提供更加方便舒适的出行服务。值得一提的是,这39辆公交车,全部来自我市爱心企业——啟福置业股份有限公司的捐赠。



6月10日上午,郑州慈善总会、啟福置业股份有限公司、郑州市交通运输集团、郑州宇通客车股份有限公司在绿城广场共同举行“光彩绿城 情暖郑州”啟福置业股份有限公司捐赠公交车仪式。活动中,啟福置业股份有限公司向郑州慈善总会捐赠3250万元,用于购置郑州市交通运输集团公交车和郑州市社会福利单位用车。其中,郑州市交通运输集团获赠价值3000多万元的39辆城际公交车。啟福置业董事长卢福明表示,此次公司捐赠不仅是支持郑州与开封的“郑汴融城”计划,更是希望可以切实解决交通运输集团城际公交数量严重不足的问题。

郑州慈善总会有关负责人介绍说,自2010年以来,共有132家爱心企业捐赠善款4.7515亿元,已购买781辆公交车交付市公

交公司投入使用,很大程度上缓解了郑州市民乘车难的压力。爱心企业的善举,收到了社会各界的广泛赞誉。据了解,啟福置业股份有限公司多年来一直积极回报社会,热心慈善事业,截至目前,该公司已经通过各种方式为社会捐款捐物近亿元,用于支持慈善事业。2012年9月,啟福置业联合郑州慈善总会共同成立“啟福烛光爱心基金”,连续10年共出资1000万元用于支持郑州市教育事业的发展。2012年冬季,啟福置业又联合郑州慈善总会为郑州市环卫工人和农民工捐赠价值近400万元的棉衣棉被,帮助他们避寒过冬。2013年啟福置业荣获由民政部颁发的“中华慈善奖”,这是国家公益慈善领域政府最高荣誉奖项。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 文图

美的“一晚1度电”空调登上畅销榜首

美的空调“一晚1度电”ECO节能技术,已经于2012年9月通过国家专业机构检测验证,并已申请国家发明专利;2012年12月被以中科院院士领衔的专家组鉴定为“国际领先”。美的空调“一晚1度电”ECO节能系列产品于2013年1月登上全行业畅销型号榜首(35LB)并且持续热销至今。

高新技术产品已经不再是曲高和寡的概念,从国家到厂家都已经意识到,只有能够获得市场检验并得到认可的产品才更具有推动的价值。美的空调“一晚1度电”ECO节能全直流变频空调始终将“变频技术进步”与“消费者实际使用需求”相结合,使用户对于空调耗电量的认识和掌握达到前所未有的清晰和明确,耗电量和舒适两个相对矛盾的使用需求实现完美的平衡,可以说空调从此进入消费者可以“掌控电量、放心使用”的全新阶段。

技术领先——高新技术产品认定的评价依据

美的空调“一晚1度电”ECO节能技术秉承着“真正为消费者创造使用价值”的宗旨,只有真正让消费者不断体验、不断惊艳于“新技术的魔力”,中国空调行业的全直流变频空调的时代才会更加快速的到来。实现“一晚1度电”的超级节能效果,是变频空调“制冷系统能效水平”和“变频精确控制能力”都达到顶尖水平之后再深度结合的结晶。而“系统能效”和“变频控制”这两大要素,缺一不可,而这两大要素,恰恰也就是推动变频空调技术不断进步的两大动力源泉。

美的“一晚1度电”ECO系列变频空调,承担着引领行业变频空调产品研发方向的标杆作用。全直流代表变频空调要想真正普及和发展,必须能够提供具备真正节能效果和更舒适使用效果的好产品给消费者。 朱江华